

Στην Απόφαση 2013/188/EK (L 111) περιγράφονται 3 κατηγορίες αμερόληπτων επιθεωρήσεων και συγκεκριμένα:

α) οι αμερόληπτες επιθεωρήσεις που διενεργούνται στον τόπο αναχώρησης προτού αρχίσει η μεταφορά των ζώων για ταξίδια μεγάλης διάρκειας μεταξύ κρατών μελών και με τρίτες χώρες και αφού τα ζώα εκφορτωθούν από τα μεταφορικά μέσα στον τόπο προορισμού, εφόσον πρόκειται για σφαγείο·

β) οι αμερόληπτες επιθεωρήσεις που διενεργούνται κατά τη διάρκεια της μεταφοράς· και

γ) οι αμερόληπτες επιθεωρήσεις που διενεργούνται μετά την ολοκλήρωση της μεταφοράς για να εξακριβωθεί η συμμόρφωση με τους χρόνους ταξιδιού και τις περιόδους ανάπαυσης.

Στο Άρθρο 2 της Απόφασης περιγράφονται οι πληροφορίες για τις αμερόληπτες επιθεωρήσεις που πρέπει να παρατίθενται, και διακρίνονται ανά ζωικό είδος και είδος αμερόληπτης επιθεώρησης, όπως αναφέρεται στο παράρτημα I της παρούσας απόφασης (Πίνακες 1,2,3) και στις επεξηγηματικές σημειώσεις του παραρτήματος II.

Στη νέα μορφή της παρουσίασης των πληροφοριών περιλαμβάνονται οι πληροφορίες τις οποίες περιελάμβανε το παλιότερο υπόδειγμα (αρχείο Excel), το οποίο είχατε στη διάθεσή σας μέχρι σήμερα αλλά πλέον ταξινομούνται με διαφορετικό τρόπο. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ζητούνται τα ακόλουθα στοιχεία:

I) Κατηγορίες μη συμμόρφωσης αναλυτικά ως ακολούθως:

1. Ικανότητα των ζώων να ταξιδέψουν
2. Πρακτικές μεταφοράς, ελεύθερος χώρος δαπέδου, ύψος
3. Μεταφορικά μέσα και πρόσθετες διατάξεις για πλοία που μεταφέρουν ζώα ή πλοία που μεταφέρουν εμπορευματοκιβώτια θαλάσσης και για ταξίδια μεγάλης διάρκειας.
4. Παροχή νερού και τροφής, χρόνοι ταξιδιού και περίοδοι ανάπαυσης
5. Τεκμηρίωση
6. Άλλες περιπτώσεις μη συμμόρφωσης

II) Κατηγορία και αριθμός μέτρων που έλαβε η αρχή επιθεώρησης μετά τον εντοπισμό περιπτώσεων μη συμμόρφωσης

- A. Κυρώσεις που επιβλήθηκαν
- B. Επιβολή εφαρμογής και ανταλλαγή πληροφοριών

III) Ανάλυση των σημαντικότερων ανεπαρειών που εντοπίστηκαν κατά τις αμερόληπτες επιθεωρήσεις:

Το παρόν εδάφιο αντικαθιστά το εξαμηνιαίο και ετήσιο έντυπο επαλήθευσης της αποτελεσματικότητας των ελέγχων.

IV) Σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση των ανωτέρω ανεπαρειών

Ακολούθως παραθέτουμε μερικές χρήσιμες πληροφορίες για την ευχερέστερη συμπλήρωση των εντύπων ετήσιων εκθέσεων:

Κατηγορία	Είδος ελέγχων	Πραγματοποιηθέντες έλεγχοι ως προς τα:
1	<ul style="list-style-type: none"> Στον τόπο αναχώρησης για μεταφορές άνω των 8 ωρών, όταν ελέγχεται η ικανότητα των ζώων προς μεταφορά, σύμφωνα με το άρθρο 15(2) του Καν. 1/2005 ως μέρος του ελέγχου της υγείας των ζώων. Στο σφαγείο, <u>μετά</u> την εκφόρτωση, για όλων των ειδών τις μεταφορές (μέχρι 50 χλμ, μέχρι 65 χλμ, μέχρι 8 ώρες, άνω των 8 ωρών). 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Ζώα: αριθμός ζώων στα οποία έγινε αυτοψία ▶ Μεταφορικά μέσα: αριθμός οχημάτων στα οποία έγινε αυτοψία * ▶ Έγγραφα: Όλα τα έγγραφα που έχουν σχέση με τη μεταφορά. <p>Ο αριθμός των εγγράφων για 1 επιθεώρηση αντιστοιχεί με 1</p>
2	<ul style="list-style-type: none"> Κατά τη μεταφορά (στο οδικό δίκτυο) Στον τόπο αναχώρησης για μεταφορές άνω των 8 ωρών, όταν οι έλεγχοι <u>δεν</u> διενεργούνται ως μέρος του ελέγχου της υγείας των ζώων. Στον τόπο αναχώρησης για μεταφορές μέχρι 8 ωρών (συμπεριλαμβάνονται και οι μέχρι 50 χλμ και μέχρι 65 χλμ) Στον τόπο αναχώρησης για μεταφορές μέχρι 12 ωρών εντός Ελλάδας Στα σημεία ελέγχου (control posts), κέντρα συγκέντρωσης, σημεία εξόδου Όταν ο τόπος προορισμού είναι η εκτροπή, για όλων των ειδών τις μεταφορές. Στο σφαγείο, <u>πριν και κατά τη διάρκεια</u> της εκφόρτωσης, για όλων των ειδών τις μεταφορές. 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Ζώα: αριθμός ζώων στα οποία έγινε αυτοψία ▶ Μεταφορικά μέσα: αριθμός οχημάτων στα οποία έγινε αυτοψία * ▶ Έγγραφα: Όλα τα έγγραφα που έχουν σχέση με τη μεταφορά. <p>Ο αριθμός των εγγράφων για 1 επιθεώρηση αντιστοιχεί με 1</p>
3	<ul style="list-style-type: none"> Διοικητικός έλεγχος εγγράφων μετά την ολοκλήρωση της μεταφοράς ως προς το ημερολόγιο ταξιδιού και/ή εκτυπώσεις GPS ή ταχογράφου. 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Έγγραφα μόνο: Έλεγχος ημερολογίου ταξιδιού και/ή εκτυπώσεων GPS ή ταχογράφου. ▶ Έλεγχος ημερολογίου ταξιδιού σε συνδυασμό με έλεγχο που ανήκει και στην κατηγορία 1 ή 2. ▶ Έλεγχος εκτυπώσεων GPS ή ταχογράφου σε συνδυασμό με το ημερολόγιο ταξιδιού και σε συνδυασμό με έλεγχο που ανήκει και στην κατηγορία 1 ή 2. <p>Ο αριθμός των εγγράφων για 1 έλεγχο αντιστοιχεί με 1.</p>

Άλλα ζωικά είδη	<ul style="list-style-type: none"> • Πουλερικά. • Εάν υπάρχουν και άλλα είδη ζώων προστίθενται και άλλες στήλες.
-----------------	--

- Στην περίπτωση που το μεταφορικό μέσο μεταφέρει **δύο είδη ζώων**, τότε **το μεταφορικό μέσο προστίθεται και στις δύο στήλες**, κάτω από κάθε είδος ζώου.